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10.25.11. Cymma njin pa3sHoOCTh
TPUTOHOMETPUYCCKNX (DVHKIIMMN.

MPUMEP: Pemuts ypaBHeHue: Sin4x =Sin2X.

PEHIEHUE: B Takux ypaBHEHHSX HAJ0 MPEBPATUTh Pa3HOCTh WM CYMMY B MPOU3BEICHHUE, PABHOE HYIIO. 3a-
TEM, 10 OYEPEIH NIPUPABHATH K HYJIIO Ka)KIbI U3 MHOXKUTEIICH.
[Monydaem sin4x —sin2x =0 = 2sinxcos3x = 0.

1) cos3x =0 = 3x=90°+180°k = x=30°+60°k;
2) sinx=0 = x=180°n.
OTBET: x=180°n, x=30°+60%K .

TECT 10.25.01.

1. Pemuth ypaBHEeHHE: SIN3X =SIiNX.

i 7in T 7N
1) X, =2nn, X, =—+7N )X, =—, X,=——+—
) X3 T 275 T ) X3 5 2 4 7
T 1n T 7N
3) Xy =1, X,=—+— 4) X, =21, X, =—+—
) X, =7 2747 ) X, =2n 2557,
2. Pemuth ypaBHeHHE: COSS5X = COS(5+ X).
4 7n 6 mn 5 mn 5 7n
1) X1=_+_1 X2=__+_ 2) X1=—+_, X2=_—+—
5 2 5 3 4 2 6 3
3) x1:—§+n—n, x2:§ m 4) x1:§+n—n, 2=—£+ﬂ
4 2 6 3 8 4 12 6

: T y .
3. PemmTs ypaBHeHHE SINX — CO{E + SXJ = 0 u HalfTH 4UCI0 KOpHEH Ha [— T, 27t].

1) 3. 2) 5. 3)6. 4)7.

4. Pemnth ypaBHeHHE COSAX =SIN2X M HAWTH YHUCIIO KOPHEH Ha [O; TE].
1) 1. 2) 2. 3) 3. 4) 4.

sin3x . . 3n
5. Pemuth ypaBHeHMe ————— = —1 U HaliTu 4ucio KopHel Ha | 0; ? .
cos(x - j

1) 3. 2) 4, 3) 5. 4) 6.

6. Peruth ypaBHeHue tg2X —ctg3x =0 u HaliTu cymMMy KOpHEll Ha [O; g} .

n 5n 27 I
1) — 2) — 3) = 4) ==
)6 )6 )3 )10
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TECT 10.25.02.

1L . . n
1. Pemnth ypaBHEHUE Cos(x - Ej = COSX W HAWTH YUCIIO KOpHEH Ha [— T ?} .

1) 1. 2) 2. 3)3. 4) 4.

2. Pemnth ypaBHEHUE: COS(%—BXJ—SMZX =0, 160° <x<200°.

1) 165°. 2) 180°. 3) 185°. 4) 195°,
3. Pemnth ypaBHEeHUe: COS2X = COS2.
1) x =+1° + 7in 2) X =+1+2nn
3) x=4_r1+7t—2n 4) X =+1+mn.
. T T
4. Pemnts ypaBHeH#He: COS2X = Sin(x — ), ~3 <x< rx
T T 11n T T T
1) ——;—.  2) —. 3) ——. 4) —.
) 6 2 ) 6 ) 36 ) 6
c0S3X y y . 3m
5. Peumnth ypaBHeHUe —— = —1 U HaiiTu cymmy KopHel Ha | 0; > |
sin(x + nj
6
S5n 11n 2n 3n
1) —. 2) — 3) — 4) —
) ) = )3 )

6. Peruth ypaBHenue: tg3x = tg(90° - ZX), 0° <x<20°.
1) 50, 2) 10°. 3) 150, 4) 18°.
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10.26.11. duikmn.

OdeHp IIOJIE3HO 3aIIOMHHTH M HCIOJIL30BaTh CICOAYIOLIUEC HpCO6p330BaHI/I$[ CHUHYCa W KOCHMHYCa OAMHAKOBOI'O

apryMeHra.

J2

. . 2
smx+cosx=\/§~ 7~SII’]X+7~COSX

= ﬁ-[cos%-sinxmin%-cosx) = \/E'Sin[x-i-gj

MoHO BecTH peoOpa30BaHUsI HEMHOTO WHAYe.

=\/§~(sin§~sinx+cosg~cosxj=\/§~co g—x)

AHanornyHeie Hp606pa3OBaHI/IH MOXHO ITPOM3BECTH, B CIy4dac pPa3sHOCTH CHHYCAa M KOCHHYCa OJHHaKOBOI'O

SiNX +COoSX = /2 - %~sinx+72-cosx
aprymMmeHra.

SiNX — Cosx = /2 - %-sinx—;cosx
Nnu:

SiNX —cosx = /2 - %sinx—;ﬁosx

= ﬁ-[cos%sinx—sin%cosxj = J?sin(x—%)

= ﬁ-(sin%-sinx—cos%cosxj :—\/E-co{%erj

IToxoxum o6Opa3om OyneM BecTH IIpeoOpa3oOBaHUS, €CIU IepeA CHHYCOM MM KOCHHYCOM OJMHAKOBOT'O

apryMeHTa eCTh MHOYKHUTEIIb J3:

\/§-sinx+cosx=2- ﬁ-sinx+1-cosx =2. cosE-sinx+sinE-cosx =2-sin x+E
2 2 6 6 6

W Ttak nanee...

TECT 10.26.01.

1. Pemuth ypaBHEHHEM SIiN X+ COSX = \/5 Y HAUTH YUCJI0 KOPHEHN Ha [— T, n]

1) 1. 2) 2. 3) 3.

4) 4,

2. Pemntpb ypaBHeHHE SINX + J3¢0sX = 2 u Haiitn CYMMY KOpHEH Ha [O; 4n].

1) 300°. 2) 360°, 3) 420°.

3. Pemuth ypaBHeHHe: COS3X +Sin3X = J2,

1) 315°. 2) 360°. 3) 375°.

4) 540°.

%SXS%(BF})&H.).

4) 405°,

4. PemnTs ypaBHEHHE SINX +COSX = +/2SiN5X 1 HaiiTy uncno KopHeii Ha [O; 27:].

1) 8. 2) 10. 3) 12.

4) 14.

3 . 1 . .
5. Pemuts ypaBHeHHE 7S|n X+ ECOSX =3 Y HalTU 4KCIIO KOPHEHN Ha [O; 475].

1)5 2) 2 3)3

4) 4

6. PeuTh ypaBHEHHE COS7X —SIN5X = \/I_S(COSSX —sin7x), 0° <x <30° u HaiiTu HAKGOMBIIEE TIENTOE PENICHHUE.

1) 5°. 2) 10°. 3) 15°.

4) 20°,
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TECT 10.26.02.

1. Pemnth ypaBHEeHHE SINX —COSX =1 M HANUTH YUCIIO KOpHEH Ha [— 3 4n]
1) 4. 2) 5. 3) 6. 4) 7.

2. Pemuth ypaBHEHUE J3cosx +sinx ++/2 =0 u naittu CyMMY KOpHEH Ha [0; 27‘C].
121 14n

n S5n
1) — 2) — 3) — 4) —
) 3 ) 3 ) 5 ) 5
. X X
3. Pemuth ypaBHEHME. Slnz+ COSZ =1.
1) x, =8nn, X, =2n+8nn. 2) X, =4nn, X, =n+4mn

3) X1:27En, X2:g+2ﬂtn 4) X]_:TCn, X2:%+nn

4. Perruts ypasrenne: ~/3(cosx —sin3x)=cos3x —sinx, 0° < x < 20°.
1) 5°. 2 10°. 3) 15°. 4) 20°.
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10.27.11. Ucnnoaab3oBanue hopMy.J CI0KCHHUS,
BbIYNTAHUSA, VMHOKEHHUS.

Kak Bcerna, eciy He 3HaeTe, 4TO J1eN1aTh, A€IalTe XOTh YTO-HUOY b, IPU 3TOM IJIaBHOE IPABUJIBHO MCIIOJIb30BaTh
Tpuronomerpuyeckue Gopmyisl. Eciau To, uro Bel pu 3TOM mosryyaeTe CTAHOBUTHCS BCE JIyYllle U JydIle, 3SHAaYUT
IPOJIoJKANTE pellieHue, a €ClIM CTAHOBUTHCS XY)Ke, 3HAUUT BEPHUTECh K Hayally U MONpoOyHTe MPUMEHUTH JIpY-
rue (opMyJibl, TaK MOCTYIANUTE MMOKA HE HATKHETECh HAa IPABUIIBHBIN XOJ] peILICHHS.

MNPUMEP: Pemuth ypaBHEeHHE: Singcosg?x —isin 2X = Sinc%xcosg .

V3

PEHIEHHME: 1-p1ii cioco6. Hano yBunets npeodbpazoBanue, mpuBo/siiee K Gopmysie CHHyca pa3HOCTH.

. X 3x . 3Xx X 1 .
smzcos?—sm—cos—:—stx

2 2 J3

(X 3 1 .
Sin| ——— |=—=sIn2Xx
(2 2) V3

—sinx = isin 2X
V3

Tenepsb ncnonb3zyeM GopMyiTy CUHyca ABOWHOTO yIJia, MOIY4HM:

. 2 .
—SINX = —=SINX-COSX.

NE

2 . .
—SIinX-cosXx+sinx=0

NE

! [ \/§j
SinX - cosx+7 =0

. 3
TenepL penraeM no OTACIBHOCTH ABA TPUBHAIBHBIX YpaBHEHHUA: SIN X = 0O u cosx+ 7 =0 y 1 IOJIy4aeM OKOHYa-

JanpHeiiliee pelieHue O4eBUIHO:

TEJIbHBIN OTBET.
2-0ii cnocod: JlonyctuMm, Bl B Havane pelieHus He YBUJENIU NMpeoOpazoBaHue, MPUBOJsIIEe K (opMysie CHHyca
paszHoctu. Torna Bam noHagoOuThCs BTOPO cIOCO0 pelIeHrs TOr0 YpaBHEHUS METOJIOM «TYIO B 100». WTak:

. X 3x 1 . . 3X X
Pemmth ypaBHEHHE: SIN—COS— ——=SIiN2X =SiN—C0S— .
272 3 2 2
[Ipumenum Gopmyiy nmpousBeeHUs CUHYCa U KOCHHYCA.

1( . (x 3x . (X  3x 1 . 1( . (3x X . (3x X
—|sinf ——— |+SInf —+— | |[-—=SIN2X = =| SI| — — — | +SIn| — + —
2( (2 zj (2 ZD V3 2( [2 2) (2 ZD

%(—sinx +sin 2x)—isin 2X = 1(sinx +sin2x)

J3 2

, 2 . .
Packpoem ckoOku, mpuBenEM MmoI00HBIE CllaraeMble M MOyduM: — SIN X - COSX +Sin X = 0, momy4niaum To ke ca-

J3

MOC€, YTO U Ha OJTHOM U3 IIAroB IMpEAbIAYIICTO METOAA, JanbHeHIee peHICHUC COBIIAAACT.
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TECT 10.27.01.

T . LT 1 . . .
1. Pemiuth ypaBHEHUE COSESIHSX + SInECOSSX = 3 Y HATH HauOOJBIINN OTPUIIATEIILHBIA KOPEHB (B TPajl.).

1) -36°. 2) -30°, 3) -18°. 4) -15°,

2. Pemnth ypaBHEHHE SIN7XCOSX = SIN6X 1 HaiiTh unciio kopuei Ha [0; 3].

1) 5. 2) 6. 3)7. 4) 8.

3. Pemuth ypaBHEHHE — 5 +sinx =0, 0°<x<360° uHaiigure CyMMy KOpHE#i, HA YKa3aHHOM IIPOMEKYTKE.
SINZX

1) 630°. 2) 720°. 3) 810°. 4) 900°.

2
4. Pemuts ypaBHEHHE: (Sin[x+gj+co{x+ng :O,5(1+ 28in2X) U HAlTU BCe KOPHH, YJIOBJIETBOPSIOIINE

HepaBeHCTBY: X~ — 21X < 0.

T i 5n 11n o8 5n 5n 11n
1)Xl:E,X2:€,X3:E,X4:?. 2)X1:§,X2:?,X3:E,X4:?
3)x—E x—7—n X, =~ x—5—n 4)x—E x—5—n x—5—n x—ﬁ

e P e’ T3 Tt 3 S R T R T
5. Pemuth ypaBHeHHE: SIN3X = COSX —SIiNX .

T n T Th b8 T 7N
DX, =—=+mn, X, =(-1) —+—. 2) X, =—+mnn, X, =t —+—

)X, 5 T 2 ( )12 2 ) X, 5 T 2 12" 2

I8 A I T 7N
3) X, ==+2nn, X,=(-1) —+— 4) X, =t—+4+27n, X,=F*—+—

) Xy 5 n 2 ( )6 2 ) X, 5 T 2 6 2

6. Pemiuth ypaBHEHHE COS5X — Sin(3x —gj =42 COS(4X + 375) ¥ HalTH 9HCII0 KOpHeii, Ha mpomexyTke [0%; 2707].
1) 6. 2) 7. 3)8. 4) 9.

7. Pemuth ypaBHeHHE SiNX +SiN2X +SiN3X +Sin4x =0 u HaiiTn KonMuecTBO KopHel, Ha mpoMeskyTke [0%; 270°].
1) 6. 2) 7. 3) 8. 4)9.

8. PemuTh ypaBHEHHE COS2X +COS4X +C0SX =0 U HaiiTh KoIMYecTBO KopHel, Ha mpoMesxyTke [0%; 270°].
1) 6. 2) 7. 3) 8. 4)9.

9. Pemuts ypaBHEHUE Sin(x + %j + COS(X + gj =1+C0S2X.

s s T 27N

1) X, =—+mn, X,=xt—+2mnn. 2) X, =7mn, X,=ft—+—.

) 1 2 2 3 ) 1 2 6 3
3) x1:g+2nn, X2=ig+nn. 4) X, = 2mn, x2:i2+2nn.

. . . . . 3n. =«
10. Peminth ypaBHEeHHE SINX+SIN2X +SIN3X = COSX 4+ COS2X +COS3X U HallTh CyMMY KOpHEH Ha {— 7; Z} .
n n On 15n
1) —— 2) —— 3) —— 4) ——
) ) ) 3 ) 5 ) 2
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11. Petmuth ypaBHEeHHE: SiN2XC0S5X —sin3xcos4x =0.

min T 7N 21N T 7N

DX, =—, X, =—+—. 2) X, =", X,=+—4-—

R )%= 27747
7T m™hn TC 7n
3) X, =nn, X,=—+—. 4) X, =—+mn, X,=x—+—.
) 1 2 4 2 ) 1 2 4 2

12. Pemuth ypaBHeHHE 2COS5X - COS8X —COS13X =0 ¥ HAaliTH HAMMEHBIINH TTOJOKUTEIBHBIN KOPEHb (B TPal.).
1) 12°, 2) 15°. 3) 24°, 4) 30°,

13. Pemunth ypaBHEHHE COS(X +70° )COS(X +10°)= sin30° u HaiiTu umcno kKopHeit Ha [-10°; 1707].
1) 1. 2) 2. 3) 3. 4) 4.

14. Pemnth ypaBHEHHE: COS%COS:%X—SinXSiHBX —sin2xsin3x =0.

1)x:2—n+4in 2)x:1+zin 3)X=E+2Ln. 4)x:1+Zin
9 9 18 18 9 9 18 9
TECT 10.27.02.
1. Pewurs ypaBHeHUE: sin5c053—x—isin2x —sins—xcosi
' PP I T B 2 "7
1) X1=27'Cn, X2 =ig+2nn 2) X1=7fn, Xzzi%+2nn
3) xlzn—n, x2:i5—n+nn 4) x, =mn, x2=i5—n+2nn
2 6 3
2. Pemnthb ypaBHeHHe: COSXCOS2X = C0S3X, 0% <x<180°.
1) 45°, 2) 90°. 3) 120°. 4) 135°,
3. Pemnth ypaBHEeHHE. — sinbx = COSG)? , 0<x< kil .
SINX +COSX COSX —SINX 2
T 3n 3n In
1) X, =—, X, =— 2) X, =—, X,=—
) %, 100 "% 10 ) 200 7?20
o8 Or 3n i
3) Xy =7=, X,=—. 4) X, =—, X,=—
) % 200 7720 ) %, 200 7720

. T . 2n T . .
4. Pemnth ypaBHEHHE Sln(x — EJ —Sln(x + ?] = COS(X + Z] Y HalliuTe CyMMy KOpHEH, Ha mpoMexyTke [0; 2mx].
1) 270°. 2) 720°. 3) 810°. 4) 900°.

5. Pemuth ypaBHeHHE SINX —SiN3X =SIiN4X —SiN2X W HaiiauTe CyMMY KOpHEH, Ha TpoMexyTke [0; 27].
1) 5x. 2) 6m. 3) Tm. 4) 8nt

6. Petuth ypaBHEeHHE COSX — sin(SX + 37“} =43 COS(3X + TC) ¥ HaiiTH 9ncio KopHeH, Ha mpomexyTke [0°; 2707].

1) 6. 2)7. 3) 8. 4) 9.
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7. Petuth ypaBHeHHE COS8X —4SIN6X —C0S4X =0 1 HailTH CyMMY KOpHEH B rpaaycax Ha [g %Tn} .
1) 630°. 2) 750°. 3) 810°. 4) 900°.
8. Pemmth ypaBHeHHE SINX +COSX +SiN3X +C0S3X = 0 W HaliTH HANOOJIBIINI OTPUIIATEIBHBIH KOPEHB (B Tpaj.).
1) -12,5°. 2) -15° 3) -22,5°. 4) -30°.
9. Pemnth ypaBHEeHHE: COSS5X +COS7TX = COS(n+6X).
1) x1=£+n—n, x2=i2—n+2nn. 2) X, =2mn, x2=J_rE ZLn
12 6 3 3 3
T 7N T 7N
3) x1=€+?, X, =t—+mn 4) X1=g+7v X, =t—+27n
10. Pemuts ypaBHeHHE: SIN3XCOSX =SiN5XCOS3X .
Vs 7N T 7 7N
1) X =—+7zn, X,=t—+—. 2) X\ =—+27n, X, =f—+—.
) %=5 * 1203 ) %=5 * 126
zn 7N 2zn T 27N
3) X, =—, X,=t—+—. 4) x, =—"— X =+—+"—
IR=T TG IR=Tg K=t
11. Petunth ypaBHenue: Sinbx —1=2sinx-cos4x, —100° <x <-10°.
1) -90°. 2) -75°. 3) -60°. 4) -30°,
. T . n) 1
12. Pemntes ypaBHEHME: Sln(x + —jsm(x ——j =—,
4 4) 4
) x=t=+m. D x=t=+mn. 3)x=(-1"Z+mn 4) x=(-1Z+mn
6 3 3 6
13. Pemnts yparuenue: 2(Sin6X —sin4xsin2x)= cos6X +COS2X .
1) x1=£+n—n, x2=£+ﬂ. 2) xl=E+n—n, x2=1 m
8 2 16 4 8 4 16 8
3) x1=iz+n—n, x2=i£+n—n 4) x1=2+ﬂ, x2=E ™
2 16 4 4 2 8 4
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10.28.11. Iloun:xkeHue CTCNEHMN,

Koraa Bbl BuanuTe TpUroHOMETpUUYECKYI0 (YHKIIMIO B KBaJpare, TO MOXHO MOMPOOOBATh PEIINTh YPAaBHEHHE C
OMOIIBIO (POPMYIT MOHMKEHHSI CTETICHU:

sin“oo=———,
2

5 1+cos2a

cos azT,

2 1-cos2a

tg o .
1+ cos2a
[Tpu 3TOM aprymeHT pyHKUIMHU yBEIHMUMBACTCA B JBa pa3a. Eciu B ypaBHeHHH J1Be WM OoJblne QYHKIUI B KBaI-
paTe, TO BepOHTHOCTB TOI'0, YTO HCIIOJIB30BaHHUEC (bOpMyJ'I IIOHMXXCHUA CTCIICHU ITIOMOJXXET, OUCHb BCJIMKA.

INPUMEP: Pemiuth ypaBHEHUE: Sinz(% + Xj = Sinz(g - Xj +~/7 -cosX.

PEHIEHHUE — BAYKHOE: Ecnu Bel yBuIuTe TpUrOHOMETPHUYECKYIO (DYHKIIHIO B KBaJIpaTe U %, TO 0053aTEIBHO

npuMeHuTe (GOopMyITy MOHMKEHUSI CTEIICHH, IOTOMY UTO B TaKUX CIIydasix, 3TO OJHO3HA4YHO IpuBeneT Bac k ycrie-
xy. [IpounTaiiTe mocneaHee npeioxKeHue Tpu pasa... [Ipountanu tpu paza? Teneps nepeunTtaiite emié Tpu pasza
u 3anoMHure. [loBroprTe Beuepom nepesl CHOM U yTpOM Mepe]t HIKOIOou !

1-cog = +2x .
sinz(Eerj— 2 _1+sin2x

2 2

T
1-cos| - —2x .
.o (2 j 1-sin2x
sin“| ——x |= 3
4 2 2

[Tocne moaCTaHOBKM JTaHHBIX MpeoOpa3oBaHUil B M3HAYAIBHOE ypaBHEHHE, U MPUMEHEHHUS (GOPMYIbl i CUHYyCa
JIBOMHOTO yTja, KOCHHYC MOXHO OyZeT BBIHECTH 3a CKOOKH U JaJIbHEHIIIee PEIICHUE CTAHET OYEBUTHBIM.

TECT 10.28.01.

. . . . 3n
1. Pemuts ypaBHeHHe Sin’ X +Sin” 2X =1 u HaiiguTe uncio KopHEi Ha [O; > |

1) 3. 2) 4. 3)5. 4) 6.

. . T
2. Pemnth ypaBHEHUE C0S? 2X + €0S° 6X =1 W HailUTe YUCIIO KOpHEH Ha [O; E} .

1) 3. 2) 4. 3)5. 4) 6.

3. Pemmth ypaBHenue 6sin’ (X + 7r) =sin® 2x+c0s” X, —20° < X < 250° u HaiiguTe cyMMy KOpHEil Ha YKa3aHHOM

IMPOMCEIKYTKC.
1) 180°. 2) 420°, 3) 360°. 4) 390°,

4. PeruTh ypaBHEHHE: COSZ[%-F xj = cosz(% - XJ ++/5-cosX .
1) X =m+mn. 2)X:g+nn. 3)x:g+2nn. 4) Xx=mn.

10
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5. Pemmth ypaBHeHHE COS12X —2sin*3X —1= 0 u HaiiTh KonndecTBO KopHeii Ha [-90%; 3007].
1) 5. 2) 6. 3)7. 4) 8.

TECT 10.28.02.

. . . b
1. Pemuts ypaBHenue COS° 4X +sin®3x =1 u Haiinure uncio KopHeii Ha | 0 = |.
yp p >

1) 3. 2) 4. 3) 5. 4) 6.

2. Pemmts ypaBHenue Sin®3x +sin®(81n—x) = §—Sin2 2X W HaWguTe cymmy Kopaei Ha |0; 7t|.
P 2

Hn 2) 2n 3) 3n 4) 4n
3. Pemuth ypaBHEHHE: Sin2(%+xj = Sinz(%—xj+ﬁ.cosx.

1) X =m+mn. 2)X:g+nn. 3)x:g+2nn. 4) Xx=mn.

4. Pemmuts ypaBHeHHE COS” 6X + 25in”3X —3 = 0 u Haiitn KonmdecTBo KopHeii Ha [30°; 300°].
1) 5. 2) 6. 3)7. 4) 8.

11
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10.29.11. OgHopoaAHBIC TPUTOHOMETPHYECKHE VPABHECHHUS.

BcrioMHEM, YTO OJJTHOPOJIHBIC YPAaBHEHHSI HMEIOT BH/I:

A-f2(x)+B-f(x)-g(x)+C-g*(x) =0,
rne A, B u C — uucna, He paBHbIe HyIO, a f(X) 1 g(X) — HeKoTOpBIe GYHKIMK C IepeMeHHO# x. VX pemator Tak:
paszennM Bce ypaBHeHHe Ha §°(X) M IONydnM:

A(wj ESLA Y
9(x) 9(x)

f(x)
g(x)

[Ipon3BoauM 3aMeHyY ITEPEMEHHBIX =1, u pemaemM KBaJpaTHOE YPABHECHHUE!

A-t°+B-t+C=0.

IPUMEP: Penmts ypaBHeHne: 3C0S° X —sin2x —sin®x=0.
PEIIEHME: Hemuoro npeo6paszyem: 3C0S° X —2sinX-cosx —sin®x =0.
cos’X 2sinx-cosx sin’x
COX  COSX  COS’X
Torma: 3—2tgx — tgzx =0, u nanpHelIee PeeHne 0YCBUIHO.

Paszenum Ha COS2X 1 nonyyum: 3 0.

TECT 10.29.01.

1. PemmTh ypaBHeHue: 3C0S° X —sin2x —sin®x =0, 0° <x <90°.

1) 30°. 2) 45°, 3) 60°. 4) 75°,
2. Pemmth ypaBHenue: 10sin’ X +5sinX cosX +€0s’ X = 3.
T 2 T 2
1) x1:—Z+nn, xZ:arctg?Hrn. 2) xl:ZMcn, x2:—arctg7+nn
3) X1=i%+nn, xzziarctgéﬂcn 4) xl:—%+2nn, X, :arctg§+2nn

3. Pemmuth ypaBHeHue: 1+7C0S° X = 3sin2X .
1) x, =—arctg2+mn, X, =—arctgd+mn 2) X, =tarctg2+mn, X, =zarctgd+nn
3) x, =arctg2+mn, X, =arctgd+mn. 4) x, =arctg2+2nn, X, =arctgd+2an

4. Peruth ypaBHeHue 2Sin4x —3sin®2x =1 u HaiiTn 4mcI0 KOpHEH HA IPOMEKYTKE [— T, n].
1) 3. 2) 4. 3) 5. 4) 6.

5. Pemthb ypaBHEHUE: \/§Sin2(n+x)—(l+ \/§)COSX COS(%T+X]+COSZ x=0.
T T T
1) x1=z+nn, x2=g+nn. 2) xl=—z+nn, X, =——+mNn

s T U
3) xlz—z+2nn, x2:€+2nn 4) xlzizﬂcn, X, =%

12
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+sinX =7Cc0SX.

6. Pemuth ypaBHEHUE:

COSX
1) x, =arctg2+mn, X, =—arctg3+mn. 2) X, =—arctg2+nn, X, =arctg3+nn
3) x, =farctg2+mn, X, =ztarctg3+mn 4) x, =arctg2+2nn, X, =-arctg3+2nn

TECT 10.29.02.

1. Pemmth ypaBHeHue: 5sin” X +5sinxcosx = 3.

1) x, = —arctg3+nn, X, = arctg;+ nn . 2) X, =arctg3+mn, X, = —arctg%+ mn

3) x, =zarctg3+mn, X, = J_rarctg% +7n 4) x, =-arctg3+2nn, X, = arctg% +27n

2. Pemmts ypaBHeHue: 2+ C0S° 3X = 2,5sin6X .

1) X, :—%+?, X, :—%(arctggﬂmj 2) X, :i%+%, X, :i%[arctggﬂrnj
3) X, =%+2%n, X, :%(arctgngZnnj 4) X, = 1n2+7;n X, = ;(arctg§+ nn)

3. Pemmth ypaBHeHHe: 8—7sin2x =12sin’ X .

1) x, =arctgd+mn, X, = —arctg%w:n 2) X, =tarctgd+mn, X, = J_rarctg%+nn
3) X, =arctgd+2nn, X, = —rctg%+ 2N 4) x, =-arctgd+mn, X, = arctg;Jrnn

. o 3w : . . o
4. Petith ypaBHEHUE 3SIHZ(7 +X |= Slnz(n + X)+ sm(n - 2X) Y HalTH YUCIIO KOPHEW Ha MIPOMEKYTKE [— T, n].

1) 1. 2) 2. 3) 3. 4) 4.

13
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10.30.1I1. Pa3sJjio:keHue HA MHOKHTEJIN.

Kak Bel yBuauTe, 4to JUIs peuleHUs] YpaBHEHUs €ro HAl0 pa3jIoKUThb Ha MHOXKWTENM, 1 He 3Hawo. [lo kpaiiHei
Mepe, Bbl 10IKHBI 3HATh 0 TAaKOM criocode penieHus, 1y Bac gomKkeH ObITh ONBIT PELICHUs TAKMX YPaBHEHUH.

MPUMEP: Petnts ypaBHeHHE. SIN2X +C0S2X +SIiNX+C0SX+1=0.
PEIIEHME: Bb1 10DKHBI [OTaAaThes MPeoOpa3oBaTh JEBYIO YaCTh yPaBHEHUS:

2sinX - COSX + €0S* X —Sin% X +Sin X 4+ cosX + cos® X +sin° X = 0
[TpuBenaém mogo00HBIE CllaracMbIe.

2SiNX-COSX +2€0s* X +SinX +Ccosx =0
O 4yéM yMaeT y4yeHUK, YBUJEB YeThIpe ciaraemMbix? [IpaBuiibHO, 0 rpynnupoBke!

2-C0SX - (SinX +cosx)+(sinx +cosx)=0
(sinx+cosx)-(2-cosx+1)=0 wuT. 1.

TECT 10.30.01.

1. Pemuth ypaBHEHHE: COS2X =COSX—SINX.

T T
1) X, =2nn, X, =—+27N, X, =—+7N 2) X,=7mn, X,=x%
2

T T T T
3) X;=7mn, X,=——4+7nN, X;=——+7Nn 4) X, =m7n, X2:_+2nn’ X3:_+27'Cn
2 4 2

2. Pemmth ypaBHEHHE M HAWTH CyMMy KOpHEii Ha mpoMeskyTke tg5X =sin’x-tghx, 0<x<m.
1= 2) 2n 3) 3n 4) 4n

3. Pemuts ypaBHeHue: Sin® X —sin? X =sin®xcos® X .
yp

1) x =" 2) X, =mn, x2:5+2nn
2 2
3) X, =2mn, xzzg+2nn 4) X =mn

4. PemnTh ypaBHEHHE M HAWTH CyMMY KOpHEH Ha MPOMEXYTKe SiNXCO0S3X —1=sinx—co0s3X, 0<x<2xw.

7 9 11 13
1) =~ 2) = 3) =~ 4) =L
2 2 2 2
5. Pemnth ypaBHEHUE: cos? 2x =1+sin2xsin4x, —S?R <x< g
1)x—3nx—4n X, =—T x—znx—nx—nx—o X, =" Xy =1
177 T4 2 T T T4 3~ ' 4= T 5 5 7 4 6 ! 7% 8~ 5! 9~ 4
2 3 3 2 3 3 2
2) x 3 =TT e X ==SF w =Tk ==E w20, x, =% x, =%
1 2' 2 6' 3 ’ 4 4’ 5 3’ 6 3' 7 ’ 8 6' 9 2
3) __3n X __4n =-7 __om =X Xy ==L, %x,=20, Xz==, Xq=—
1 R 2 3’ 3 , 4 6’ 5 2’ 6 6 7 , 876" 975
4) x __3n I e x, = x == x ==F %, =0, x, =%, x, =X
1 2' 2 6’ 3 1 4 — 4' 5 2' 6 4' 7T 8 4' 9 2

14
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6. Peruth ypaBHeHue SiN2X+2SiNX =1+ COSX ¥ HAWTH KOJIMYECTBO KOPHEH Ha poMexyTke [-4; -3].

1) 1. 2) 2. 3)3.

4) 4.

. X o o
7. Pemuth ypaBHeHHe SiNX +tg— =0 u HaliTH KOJUYECTBO KOpHEH Ha mpomexyTke [0; 7).
2

1) 1. 2) 2. 3)3.

4) 4.

TECT 10.30.02.

1. Pemmuth ypaBHEHHE: SINX+COSX = COS2X .

T T
1) X, =mn, X,=f—+7N, X;=——+7N
2 4

3) X, =mn, xzzg+2nn, x3:§+2nn

2. Pemuth ypaBHeHue: Sin2xsinx —0,5sinx —sin2x =-0,5.

T n T mn
1) X,=—+2nmn, X,=(-1) —+—
) X 5 n 2 ( )12 2
3) x1:E+nn, x2:11+E

2 12 2

3. Pemmth ypaBHeHHE: SiNX = 2Sin° X —C0OS2X.

T TT mn

1) X,=—+2nn, X,=——+—

) X, =gt
T mn
3) X, =2nn, X, =t—+—
) 1 2 4 2

4. Pemuth ypaBHeHHE: SIN4X + Cos* X =sin’ X, |X| <2.

1)X __Sj X —_E X —_1 X —E X —E
T R Y R
2)X—n X_3n o T X_5TC
1= A 2 T T T 3 A0 4 s 5 N

12 8 12 6 12

3) X —_5_TE X —_E X —_E X —E X _3_11:
1 8' 2 31 3 61 4 31 5 8

4) X :_3_751 X :_Ev X :_EJ X :Ev :l
'8 26 T4 Tt 4 T 12

5. Pernth ypaBHeHue: 1—Sin2X = COSX —SiNX.

T T
1) X,==+2nn, X,=7Nn, X;=f—+7N
1 2 2 3 4

T U
3) X, =——+7n, X,=27mN, X;=*—+7N
2 4

T T
2) X, =7n, X, :—E+nn, X :—Z+nn

4) Xl=—g+TCn, X, = 2mn, x3:—g+2nn.

2) X, =—g+2nn, X, =(-1)° %+n_2n

I I
2) X,=—+27nn, X,=7Nn, X;=——+7N
1 2 2 3 4

4) xlz—g+2nn, X, = 2mn, xgzgﬂcn

X o o
6. Pemuteh ypaBHeHHE 1+ COSX = Cth Y HaliTH KOJIMYECTBO KOpHEH Ha mpomexyTke [0; 7).

1) 1. 2) 2. 3) 3.
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10.31.11. bBoaplue CTEeNneHH.

[TpumennM GOpMyITbI COKPAIIEHHOTO YMHOXKEHHUS JUIsI TPUTOHOMETpUYeCKUX npeodpa3oBanmii. CymMma KyOOB cHHYcCa
¥ KOCHHYCa C OIMHAKOBBIM apTyMEHTOM PaCIUChIBAETCS TaK:

sin® X +os® X = (sinx +cosx)- (sin? X + cos? X —sin X -Cosx ) = (sin X + cosx)- (1—sinx - cosx).
Pa3nocth KY6OB CHHYCa U KOCHMHYCa C OIWHAKOBBIM apryMCHTOM PACIIMCBIBACTCA TaK:
sin® X —cos® X = (sinX —cosx)- (sin? x +cos® X +5inx - cosx ) = (sinx —cosx)- (1+sinx-cosx).
CyMMy MM pa3HOCTh LIECTHIX CTENEHEW CHHyca M KOCHHYCa C OJMHAKOBBIM apryMEHTOM YAOOHEW pacrucarth, Kak

CyMMYy WIH pa3HOCTh KBaJpaTOB CHHyca M KOCHHyca B TpeThel crTeneHu. Tak Hampumep, AJsi CYMMBI
IIECTBIX CTEeIeHen:

sin® x+cos® x = (sin2 x)3 +(C052 x)3 = (sin2 X+ cos’ x)-(sin4 X +cos”* x —sin® x - cos’ x) =
=sin® x+cos’ x—sin® x-cos’® x
Teneps npeodpa3zyem cyMMy 4eTBEPTHIX CTETIEHEH CHHYCA U KOCHHYCA C OJIMHAKOBBIM apTyMEHTOM:
sin® x +cos* x = (sin® x + cos® x)* —2-sin® x - cos® X
W npoxomkuM npeodpazoBaHusl.
sin® x+cos® x =sin® x +cos* x —sin? x-cos® x = (sin® x +cos? X)> —2-sin? x-cos? x —sin? X -cos’ X =

A.cin v . cnc2 3-(2-sinx-cos x)’
3-4-sin? x-cos X_q_ ( ) =1_§-sin22x
4 4 4

=1-3-sin’ x-cos’ x =1—
B urore nomy4gaem:
sin® x +cos°® x =1—§-sin2 2X..
3aMeTHM, 4TO TeNeph K MOTyYCHHOMY BBIPAKEHHIO €I11€ MOXKHO MPUMEHUTH (DOpMYITy HOHM)KEHUS CTEIICHU:

w 6 3 (1—cos4xj 5+3c0s4x
sin” X + cos x:l—z- =

2 8
K paHee HOHy‘—ICHHOMy Bpra}KeHI/IIO TAaKKXE MOXHO HpI/IMeHI/ITL OCHOBHOC TpI/Il"OHOMeTpI/IT-IQCKOG TOXICCTBO:
1+ 3cos? 2x

sin® x +cos® x :1—§-(1—cos2 2X) =
4 4

JIasi pa3HOCTH LIECThIX CTeNeHel:
. L, 8 s . .
sin® x —cos® x =(sm2 x) —(0052 x) =(sm2 X —C0S° x)-(sm4 X +¢0s* X +sin? x-cos’ x) =
= -0 2x-((sin® x+cos’ x)* — 2-sin” x-cos” x+sin” x-cos’ x) = —cos 2x-(1-sin’ x-cos’ x) =

=2 2
=—c032x-(1—4 sin? x-cos xj

=—cost-(1—£sin2 ZXJ
4 4

B nrore nony4yaem:
sin® x —cos® X = —c0s2x ~(1—%-sin2 2xj.
[TomyTHO MBI BBIBEIHM CYMMY Ye€TBEPTHIX CTEIEeHeN:
sin* x +cos* x :1—%-sin2 2X

Wnn npumenss GopMyiTy TOHIKEHHS CTETICHU:

. 4 4 1 (1-cos4x) 3+c0s4x
sin" x+cos" Xx=1——- =
2 2 4

HpI/IMeHSIﬂ OCHOBHOC TpI/IFOHOMeTpI/I‘IeCKoe TOXKICCTBO HOJ‘Iy‘IaeM:
i 1 1+ cos? 2x
sin® x+cos* x = 1—5 : (1—cos2 2x) ==

Ocrainack popMya pa3HOCTH YeTBEPTHIX CTeNeHe:
sin* x —cos® x = (sin? x — cos? x)- (sin? x + cos? x )= —cos2x
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IMoHu:kast 4eTBEPTYIO CTeNeHb, TOJIB3YHTECH CIIeTyIOIUMHE ITPe0Opa30OBaHUIMHU:

2 2
sin x = (sin” xJ’ = (H;)SZXJ . cos* x = (cos? x )’ = (“CSSZXJ

IPUMEP: Pemuts ypaBHeHue: sin® X +c0s* X = c0s4x — gcost .

PEIHIEHHUE: Ecnu apryMeHTaMHu TPUTOHOMETPUYSCKUX (DYHKIUH SBISIFOTCS X, 2X W 4X, TO NPH MPeoOpa30BaHUAX
CBOIAT BCE K apryMeHTy 2x. [ToHn3um creneHsb B JIEBOW YacTH ypaBHEHHUS W UCIIONb3yeM (hOpMyITy JBOHHOTO yria B
MPaBOM YacCTH.

2
1-cos2x N 1+cos2x
2 2
[TpouzBoaNM 3aMeHy epeMEHHBIX: t = COS2X U pellaeM KBaJpaTHOE ypaBHEHHUE.

2 9
J =2c0s° 2X —1—ZCOSZX

TECT 10.31.01.

. 1
1. Pemmuts ypaBHeHue: sin* X —cos*x = > 0° < x <90°.

1) 30°. 2) 45°. 3) 60°. 4) 75°.

2. Pemuts ypaBHenue: sin’ X +% =sin2x—cos*x..
1)X:E+nn 2)x:4_rE+nn 3)x:4_rE+2nn 4)x:£+2nn
4 4 4 4

: X . 4X
3. Pemuth ypaBHeHue: Sin2x = cos’ E—sm4 5

Il
[+
o|a

1) x, :g+2nn, X, =(—1)”+1%+nn 2) X, =mn, X, + 27N

I+
a
S

3) X1=g+nn, xZ:(—l)”ngnn 4) X, =21, X, =

4. Peruts ypaBHenue: 8sin® x +13cos2x =7, 270° <x <360°.
1) 300°, 2) 315°. 3) 330°. 4) 345°.

. 9
5. Pemmuts ypaBHenwue: Sin* X +C0s’ X = COS4X — ZCOSZX .

1)x:i2—3n+2nn. 2)x:2?n+2nn 3)x:i%+2nn 4)x:i£+nn.

. T T T . .
6. Pemnte ypaBHEHUE Sln"(x - gj +cos* (g - X) = COS(ZX - Zj +2 ¥ HallTu cyMMy KOpHEH, He PEeBOCXOIAIINX

o MOIAYJIIO T.

T T T
1) — 2) — 3) — 4
) ) ) )
7. Permuth ypaBHeHHE: COS° X +Sin’X =cos2x, —90° <x <90°,
1) 0°; 45° 2) -45% 0°, 3) -45°; 45° 4) -45% Q°; 45°
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8. Pemnts ypaBHenue: Sin® X —cos® X =sin® x —cos®x, 0° <x<60°.
1) 45° 2) 30°; 45°, 3) 159 45° 4)30°

9. Pemuts ypaBHenue: Sin® X —cos® X = 2(sin4 X +cos’ X)—l.

1) X1=i%+nn, X, =27n. 2) x1:%+2nn, X, =7n.

TT 7n I T T
) X, =—+—, X,=—+7mN. 4) X, =—+mn, X,=—+271N.
) X, 4" o 275 n ) X 4 T 275 T

10. Pemnth ypaBHerue: Sin® X +C0s® X = COS2X .

-

1 1
1) X, =2zmn, X, =tarccos-+2nn 2) X, =7mn, X,=£-arccos=+nn.
3 3

2

T 1 1
3) X, ==+m7Nn, X, ==£arccos—+nn 4) X, =m+27nn, X, ==£arccos—+2nn
1 2 2 6 1 2 6

11. Pemuts ypaBrenue: Sin® X —cos® X = ;cos2 2X —icost, 270° < x < 360°.

1) 300°. 2) 315°. 3) 330°. 4) 345°,

TECT 10.31.02.

1. Pemmth ypasrenue: cos’(m—x)=sin*x +E .

1) 4 2nk. 2) + X+ 27k . 3) + 2+ k. ) (-1) 4 nk.
6 3 6 6

. 5
2. Penmuts ypaBHenue: Sin® X +cos’ X = g

1) X4 2nk. 2) + 2+ 2nk 3) + X0 2y (1) Zonk
6 3 6 2
3. Pemuth ypaBHeHue: Sin2X +Sin4§ = 00342 :
T n T T T
1) Xy=o 4, X, =(-1) rasal 2) Xl:iz+7'cn, Xp=g+mn.
T T T s
3) Xy = +2mn, X, =i+, 4) X, =2 +2mn, x2:(—1)kg+nn.

4. Pemmts ypaBHEHHUE! Sin“(x - %j + co{g - 2x] = —cos“(x - g] +2.

1) i%+2nk. 2) %+nn. 3) igﬂtk. 4) (—l)ngrnk.

5. Pemmuts ypaBHenue Sin® X +cos* X = cos® 2X +0,25 u HaifTu 4KucI0 KOpHEH, He MPEBOCXOASIINX O MO0 T .
1) 5. 2) 6. 3)7. 4) 8.
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6. Pemuth ypaBHeHHue: Sin® X —Ccos® X +sinxX —cosx = 0.

1)x=J_rE+nn. 2)x:E+2nn. 3)x:E+7cn.
4 4 4

7. Pemuth ypaBHeHHe: COS° X —sin® X = 2¢0s” 2X.

1) x :E+n—n, X :ilarccos(4—\/ﬁ)+nn.
Y42 272

2) X, :i§+nn, X, :i%arccos(4+\/1_3)+ 2nn .
3) X, =24 2m, X, :iarccos(4—\/1_3)+ 2nn .
4

4) Xl=§+ﬂ:n, X, :iarccos(4+\/l_3)+nn.

, 13,
8. Perunts ypasrenue:. Sin® X +cos’ X = ﬂ(sm“ X +C0s* X

mn

1)x:i£+—. 2)x:4_r£+nn 3)x:i£+nn
12 2 12

4) x="42m.
2

4) x:ig+2nn

9. Pemmuth ypaBHEHHe: COS® X —Sin® X = cos” 2X + %cost, 180° < x < 270°.

1) 210°. 2) 225°. 3) 240°.

19
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10.32.1I1. PemmieHue ypaBHEHHU ¢ MOAVJISMH.

IMPUMEP: Pemuts ypaBHenuel+ 2|Sin X| = 2C0S2X u HaiiTh KOIM4ecTBO KopHei Ha [0; 27].
PEIHIEHHME: byneMm pemars 10 KJIaCCUYECKOU CXEME.

sinx >0
1+2sinXx =2c0s2x

1-2sinx =2c0s2x

{sinx <0

Pemmm niepBoe ypaBHenne 1+ 2SinX = 2C0S2X :
1+2sinx = 2. (1-2sin® x)
3ameHa nepeMeHHBbIX: t =SinX
1+2t=2.(1-2t?)

142t =2—4t?
4t° +2t-1=0
D=20
= —2++/20 _ —1+\/§’ t, = —2-420 _ —1—\/3_
8 4 8 4
| . ~1+5 . ~1-5

[Tonmyuaem: sIinX = ~u | wi SINX = R
T. K. HaC MHTEpeCyeT TOJBKO KOJIMYECTBO KOPHEM, TO MOKHO IPH pacdérax
MOJIb30BATbCS  NMPUOIM3UTEIBHBIMU  pe3yJIbTaTaMU: sinx = 0,3 178)071
sinx ~—-0,8.

Ycnoruro SinX = 0 cooTBETCTBYIOT 3HaueHue SinX =~ 0,3.

Ha npomexytke [0; 27t] cymiecTByer Ba yria, cuayc kotoporo paseH 0,3. Ha
PHUCYHKE [TOKa3aHbl YIJIbl, CHHYC KOTOPBIX NMPpUOIM3UTEIbHO paBeH 0,3.
Teneps, pemmmM BTOpoe ypaBHeHue 1—2SinX = 2C0S2X:
1-2sinx = 2-(1-2sin )
3ameHa mepeMeHHbIX: t =SinX
1-2t=2.(1-2t?)
1-2t=2-4t
4t —2t-1=0

D=20
24420 1445 o _2-420 _1-45
8 4 TP 8 4
sinx = —0,3 wmm sinX ~ 0,8
Ycnosuto SinX < 0coorBercTByIOT SiNX =~ —0,3.

t, ~-0,3

Ha npomexyTtke [0; 27t] cymecTByeT /iBa yria, cuHyc kotoporo paseH - 0,3. Ha
PHUCYHKE TIOKa3aHbI YTJIbl, CHHYC KOTOPBIX MPUOIH3UTENsHO paseH -0,3. Utoro,
CYLIECTBYET 4 3HaUEHUH YIJIa X, YOBJIETBOPSIOLUINX YCIOBUIO YPaBHEHUS.
OTBET: 4.
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TECT 10.32.01.

1. Pemuts ypaBHeHue 5Sin° X +8C0SX +1= |COSX| +CO0S’ X ¥ HalTH CyMMy KopHeii Ha [-27; 27].

T T 4r
O 2) — 3) —= 4) —
) )3 )3 )3

: T . . .
2. Pemmth ypaBHEHUE ZSIn(X +€j ++/3-sinx + |COSX| =0 ¥ HalTH KOJIMYECTBO KOpHEHW Ha [-T; 7).

1) 1. 2) 2. 3)3. 4) 4.

3. Pemuth ypaBHeHHE SINX +2S5IN2X +SiN3X = |1+ 2COSX + C052X| Y HalTH 4KciIo KopHed Ha [0; 7].
1) 3. 2) 5. 3)6. + 4H7.

sinx—1
4. Pemiuth ypaBHEHUE 3‘ = 9 u Haittu KonmuuecTBO KOpHel Ha [-7; 7).

1) 1. 2) 2. 3) 3. 4) 4.

TECT 10.32.02.

T . ! .
1. Pemuts ypaBHEHUE J2 -cog x +Z) —SInX = |COSX| Y HaliTH CyMMY KOpHeii Ha [-27; 47).

pln 1w g 2em g
2 3 4 4

2. Pemuth ypaBHeHHE SINX —2SIiN2X+SIN3X = |1— 2C0SX +COSZX| U HAWTH CyMMY KOpHE#i Ha [-7t; 7).

1)0 2) n a% 4) 2n

S( 15nj
COY X+——
2
x 2 _
onpeneneHus QyHKIUN Y = COSZ S U HaxOJISAIIHECS Ha IPOMEXYTKe [-27; 27].

1) 2. 2) 4. 3) 6. 4) 8.

. Or . o
3. Pemuth ypaBHEHHE = 2sin X+? —Sln(x +17n) Y HaWTH KOPHH, NMPHHAJISKANHe 001acTh
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10.33.I1. TpuronoMmerpuiyecCKue YPABHCHUA ¢ KOPHSIMM.

Camoe BakHOE, NPH PELICHHH TaKHX YpaBHEHHH, MpaBwibHO ompeaenutb OJ13, a 3aTem, NpaBUIBHO OTOOPATH
KopHH. Mrak, BCIOMHMM, 4TO ypaBHeHusi Buga +/f(X) =g(x) pemaem, Bo3BOAsS B KBaapar o00€ 4YacTH

f(X) = g*(X) n npoBepss HEOTPULATEIBHOCTH TpaBoif yactn g(X) > 0. [1aBHOE NMPOBEPHUTH HEOTPHUIIATEILHOCTD
TOW 9aCTH, KOTOpas He HAXOIUTCS O] KOPHEM, T.K. IPH BO3BEICHUU B KBaJpaT 3Ta 4acTh YPaBHEHHUS MOXKET IO~
MCHSITh 3HaK.

Eciu Mbl uMeeM Ooliee CIIOKHOE YpaBHEHHE C KOPHSAMH, IJI€ €CTh MHOTO KOPHEH B Pa3IUYHBIX KOMOHMHAIHUSX, TO
O/I3 HaMHOTO CJIOKHEE, B 3TOM CJIy4ae HYXHO HMPOBEPATh HEOTPHUIATEIBHOCTh BCEX MOJAKOPECHHBIX BBIPAYKCHHIA
10 OYEPE/IH.

IMPUMEP: Pemuth ypaBHeHHE SINX + COSX = 4/1+{gX ¥ HalTH KOJMYECTBO KOPHEH Ha MPOMEKYTKE [-2T; 27].

PEHIEHHUE: O3: sinX +cosX >0, Takxe yarém, uto COSX = 0.
Bo3Bogum 00e yacTu B KBaapar:

Sin® X 4+ C0s* X + 2-SinX - Cosx =1+ tgx

. sinx
1+2-sinx-cosx=1+——
COSX
. sinx
2-SINX-COSX = ——
COSX
. sin x
2-sinx-cosx———=20
COSX
. 1
sinx-|2-cosx——— |=0
COSX

] 1
sinx=0 wimu 2-cosX———=0
COSX

T T
IMomxydaem KopHU: X, = 7 -; X2:Z+7r-n; X3:—Z+7r-n.

Teneppb oTOepéM KOpHH, IPUHAJIEKALINE IPOMEKYTKY [-27; 27]
lr, 3.7 Sxn. 57T, 37 T-x

4 4

2., -m; 0, 7w, 2.7, — ;o . ; _ﬁ;
4

4 4 4 4 4
Benomuanm ipo O/13: sinx+cosx >0 u cosx #0.
Bynewm, no ouepenu, noacraBiatk 3Tu KopHU B O/13, 1 0TOMpaTh NOAXOAIIKE.
Sin(— 2- n)+ COS(— 2- n) =1>0mu COS(— 2- n) =1+0. BoiBoa: -2m — ABNseTCS KOPHEM YpaBHEHHUS.
CouyBCTBYIO, HO TIPH PEIICHUH TaKUX YpaBHEHHI, Bam mpunércst mpoBEepUTh Tak BCe KOPHU — ATO HE IIYTKA.
[IpoBepuMm emé oaMH KOpeHb —It. Sin(— TE)-l- COS(— n) =-1<0 u COS(— TE)= —1+#0. BeBog: -m — He sgBIsETCA
KOpHEM ypaBHeHHs. OcTallbHble KOPHU MOXKETE MPOBEPUTH CAMOCTOSTENBHO.
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TECT 10.33.01.

.oX .
1. Pemmuth ypaBHeHHE +1+ COS6X -Sin > = ZSlng Y HaliTU cyMMY KOpHEH Ha npomexyTke [0; 4mw).

1) 5nt 2) % 3) % 4) Tn

2. Pemuth ypaBHeHHE ~/7SINX —C0S2X +2C0SX =0 u HaiiTu cymMMy KopHe# Ha mpomexyTke [0; 47].

4n 8n 11n
1) — 2) — 3) 3 4) —,
)3 )3 ) 3n )3

3. Petnth ypaBHeHUe ~/C0S2X =1+ 2SINX M HAWTH KOJUYECTBO KOPHEH Ha mpomexyTke [0; 47].
1) 5. 2) 6. 3)7. 4) 8.

4. Peuth ypaBHenue 1+ = 2C0S° X ¥ HaiiTH KONMMYECTBO KOPHEil Ha mpoMexyTke [-27; 27].

1
J1+ctg’x

1) 5. 2) 6. 3)7. 4) 8.

5. Pemmnthb ypaBHEHUE \/0,5 +COSXCOS2X = Sin(ZX + Zj U HaliTH cyMMy KOpHeii Ha pomexyTke [0; 2m].

5n i n Ve
1) — 2) — 3) — 4) —
= ) 2 ) ) 3

TECT 10.33.02.

1. Pemnts ypaBHeHHe /8 —17SIiNX +2C€0SX = 0 1 HaliTH KOJIMYECTBO KOpHEH Ha poMexyTke [0; 4m).
1) 1. 2) 2. 3) 3. 4) 4.

2. Pemmth ypaBHEeHUE 2sinx =-/5cosx —1 u Haiit CyMMY KOpHe# Ha npomexyTke [0; 4m].

n 8n 11n 13rn
1) — 2) — 3) — 4) —
)3 )3 )3 )3

3. Petnth ypaBHeHue SINX +2C0SX = +/6SiN2X +4 ¥ HAWTH KOJIUYIECTBO KOPHEH Ha MPOMEKYTKE [-27; 27].
1) 3. 2) 4. 3) 5. 4) 6.

4. Pemnts ypaBHeHue 15€082X.[1+ tg°X = 7 W HallTH KOJIMYECTBO KOPHEil Ha MpoMexyTKe [-2m; 27].
7. 2) 8. 3)9. 4) 10.
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10.34.1I1. Tpuronomerpuss CtaHaapTHbIC YPABHCHHUS.
HTOorospie Te€CThI.

TECT 10.34.01.

1. Petuth ypaBHEHUE: COS(X + 60°): Sin(x -30° ), 180° < x < 270°.
1) 195°, 2) 210°. 3) 2250, 4) 240°.

. . o o T
2. Pemuts ypasHenne 1— 2sin?8X = sin4x u Haiitu umcino kopueii na | 0 — |.
yp p 5

1) 5. 2) 8. 3) 10. 4) 12.

3. Pemuthb ypaBHeHue: 1+C0S$2X+Sin2x =0.

1) x1:g+2nn, x2=—§+2nn 2) X, =7n, x2=—%+nn

3) X1=g+nn, x2:—%+nn. 4) xl:g+2nn, X2=§+Tcn

4. PernTh ypaBHEHHE SINX+COSX =SIiN2X +C0S2X W HAWTH YHCIIO0 KOPHEH Ha [0; 47[].
1) 6. 2) 7. 3) 8. 4)9.

5. Pemth ypaBHEHUE \/35iN2x —c082X —2 =0 u HaiiTi WCIo KOpHEH Ha [0; 4n].
1) 1. 2) 2. 3) 3. 4) 4.

6. Pemuuth ypaBHEHUE (Sin 2X + \/ECOSZX)2 -5= Co{g - ZXJ U HAlUTH CyMMY KOpPHEH Ha [O; 2n].

n 5n 12n 13x
1) — 2) — 3) — 4) —
) ) )5 ) e

. . . . . . 3n
7. Pemuts ypaBHenue Sin’ 2X +5sin?3x +sin? 4x +sin?5x = 2 u »aiinure uncio kopHei Ha | 00 — |.
yp p 5

1) 13. 2) 14. 3) 15. 4) 16.

8. Pemnth ypaBHEHUe: Sinz(g—%j =sinx +Sin2(g—§j, -135° < x < —45°,

1) -60°. 2) -75°, 3) -112,5°. 4) -125°.

9. Pemmuts ypaBHeHHe 3C0OS16X +8sin”2xcos’ 2Xx —5=0 u Haittn xKommuectBo KopHeii Ha [0%; 300°].
1) 5. 2) 6. 3)7. 4) 8.

10. Pemuth ypaBHeHHE SiN2X +SiN3X +C0S5X =1 u Haiitu cymMMy KopHeli, Ha mpomexyTke [90°; 270°].
1) 735°. 2) 850°. 3) 910°. 4) 1005°.

11. Pemuth ypaBHeHHE COSS5X —COS3X+SiN2X =0 u HaiiTH 4Kcio KopHe# Ha [1; 4].
1) 4. 2) 5. 3) 6. 4) 7.
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COSX —Sin2x

12. Peminth ypaBHEHHUE: 1.
c0s3X
mn in
1) X =2mn 2) X=mn 3) x=— 4) X =—
2 3
13. Pemuth ypaBHEHHE COSTX - SIN77X = COS3nX - SiN57X U HaiiTh uncio KopHew Ha [1; 2].
1) 4. 2) 5. 3) 6. 4)7.
14. Pemuth ypaBHeHue: 2SIN2XCOS3X +SinX+c0s2X =0.
T 27N T 27N T 27N T 27N
DX, =—4+——, X,=—+— 2) Xy =——+——, X, =—+—
6 3 14 7 3 14 7
T 27N T 27N T 27N T 27N
) Xy=——+—, X, =——+—. 4) X, =—+——, X, =——+—
6 3 14 7 6 3 14 7

15. Pemth ypaBHEHHE: COS(70° + X)COS(ZO0 — X): %, 0° <x<180°.

1) 20°, 2) 65°. 3) 110°. 4) 155°.
16. Pemnth ypaBHEHHE: 4sinxcos(g—x)+4sin(n+x)cosx+23in(3§—xjcos(n+x):l.
i 1 T 1
1) X, =t—+mn, X, =zFarctg=+nn 2) X, =——+27n, X,=-2arctg—+mn
4 3 4 3
3) X, :%ch, X, :arctgl+nn 4) X, :—%+nn, X, :—arctg%+nn
17. Pemuth ypaBHeHne: 6Sin° 2X +4€0s* 2X —4sin4x =1.
T 7N 1 3 mn T 7N 1 3 mn
1) X, =—=+—, X,=——arctg—+-— 2) X, ==—+—, X,=t—-arctg—+—
) X=mgt Ty Xem OO )% g 2 2095
T 7N 1 3 mn T 7N 1 3 mn
3) X, =—+—, X,=—arctg—+— 4) X, =—+—, X,=——arctg—+—
)X gty XeT At )Xty KT A

18. Penuts ypaBHeHue CtgX —tgx =1,5 u HaiiTi KommuectBo kopHeit Ha [0°; 360°].
1) 1. 2) 2. 3) 3. 4) 4.

19. Pemnts ypaBHenue 4sin°XcosX —1=cosX, 0° <X <90° u HaiiTn HanMeHbIIIEe PEIICHHE.
1) 15°, 2) 30°. 3) 45°, 4) 60°.

20. Pemmts ypasuenne: 2(SinX +C0osx)+sin2x+1=0.

1)x:£+nn 2)X:i£+nn 3)x:—%+nn 4)x:i%+2nn

3n . . .
2]1. PemnTth ypaBHEHHE 1+Ctgz[7+x =c0s'Xx—sin“X u HaliTh cymMMy KopHeil, He HPEBOCXOIAMMX IO

MOJTYJIFO T .

1) 1. 2) 2. 3)3. 4) 4.

22. Pemmts ypaBHenwue: Sin* 2X +c0s’ 2X = sin2X COS2X.

1) x="4 2) x=L4 ™M 3) x =m+2mn 4) x=+T4 ™
8 2 8 4 8 4
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23. Pemmnth ypaBHeHHe: COS® X —sin® x = ECOS2 2x, 270° <x<320°.

1) 375°. 2) 395°. 3) 300°. 4) 315°.

24. Pemnth ypaBHeHHE 1+ COS4X -SinX = ZSin% Y HalTH CyMMY KopHel Ha mpoMexyTke [0; 47].

1) 3. 2) %" 3) 8?“ 4) Ar

: . . . 3n
25. Pemnth ypaBHeHHE +/1—SiN2X =SiN3X+C0S3X W HAWTH KOJMUYECTBO KOPHEH HA IPOMEKYTKE [2; 2m |.

1) 1. 2) 2. 3) 3. 4) 4.
[sinx| T 3n
26. Pemuth ypaBHeHHE: —— =1—-C0S2X, — <X <—.
sin X 2 2
T 271 3 5n
1) — 2) — 3) — 4) —
)2 )5 ) )

27. Cymma KOpHEH ypaBHEHUS cos{x + gj = 2COS[2X - 3;], MIPUHAJIEKALTUNX OTPE3KY [725 271} , paBHa:

5n 1ix T 19n
1) —. 2) /. 3) —. 4) —/,
) ) > )2 )

28. Cymma kopHell ypaBaeHust SINX -SIN7X =SiN3X-SIN5X, npuHaUIe:KAIMX HHTEPBATY (O; n), paBHa:

3 T 5n
1) —. 2) —. 3) —. 4) —,
) ) ) 2 )

. . . . . (m
29. IlycTh X1 — MEHBIINH, a X2 — OONBIIMN M3 KOpHEH ypaBHEHHs 3SiN2X + 28|n(2+ ZXJ =3, NpUHaIJIeKAITIX

untepsany (0% 90°). Torma X, -tgx, pasHo:

1) 225°. 2) 9°. 3) 15°. 4) 25°,

30. Yucno xopHel ypaBHEHHS (mg;;lm( =1, npuHaANeKaIUX OTPE3KY [O; 27t], paBHO:
X

1) 7. 2) 2. 3) 3. 4)0.

TECT 10.34.02.

1. Peruts ypaBHeHue: SiN3X = Sin(90o —2X), 0° <x<20°.
1) 50, 2) 10°. 3) 15°, 4) 18°.

. T 2n . o
2. Pemmuth ypaBHEHUE Sln(x - Ej = CO'{ZX - ?j Y HATH YHUCIIO KOpHEH Ha [— T, 2n].

1) 1. 2) 2. 3)3. 4) 4.
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3. Pemuth ypaBHEHUE (Sin X++/3 COSX)2 -5= Co{g - Xj Y HaTU CyMMY KOpHEN Ha [— 2m, 2n].

T T T T

1) —— 2) —= 3) = 4) —

) 6 ) 3 ) 3 ) 6

4. Pemnts ypaBHenue: Sin® 2x =3¢0s’ X —sin’(X+7), —m<X <,

1) x __3n X, = -2 X,==, X _3n 2) X __on X, =—2 X,==~, X _o
S S S A T R R

21 i i 21 T s
3) xlz—?, xzz—g, XS:E, x4:? 4) xl:—z, X, =0, XB:E

5. Pemnth ypaBHenue SinxsinbX =cos4x, 0° < x <90° u Haiiaure cyMy KOPHEM, Ha yKa3aHHOM IIPOMEKYTKE.
1) 90°. 2) 126°. 3) 162°. 4) 180°.

6. Pemuth ypaBHeHHE SIN3X+SIN7X = 2SIN5X 1 HaliuTe KOIMYECTBO KOpHEH, Ha ipoMexyTke [0; 2x].
1) 6. 2) 8. 3) 11. 4) 13.

7. Pemnth ypaBHeHHE SIN3X —SiN4X —COS7X =1 u HaiiTu yncio KopHeit Ha [0; 2].
1) 1. 2) 2. 3) 3. 4) 4.

8. Pemmts ypaBHeHue: 2Sin3xsin2x—cosx+1=0, —250° <x <-200°".
1) -210°. 2) -216°, 3) -238°, 4) -240°,

| T J " 2n
9. PemmTh ypaBHeHHe: 2C0S3XSiNX + 2c0s° (Z_ XJ =1 u HailTu 4KCIIO KOPHEH Ha [— , ?} .

1) 5. 2) 6. 3)7. 4) 8.

10. Pemmuth ypaBHeHue: 2Sin XCO{X + %) +Sin(9?n + XJCOSX =3cosxsin(7n—x).

1) x1=—E+nn, X, :—arctg£+nn 2) xl:i£+2nn, X, :J_rarctgl+2nn
4 2 4 2
3) x1=E+2nn, X, :arctg£+2nn 4) xl:5+nn, X, :arctg£+nn
4 2 4 2
4 . . T
11. Peminte ypaBHeHue tgx +Ctgx = E M HAaUTH CYMMY KOpHEH, HE IPEBOCXOAAIMNX 1O MOTYIIO E
T T T
1) 0. 2) —. 3) —. 4) —.
) ) & ) 3 )5

12. Petuthb ypaBHEeHHE SiN2X +C0S2X +SiNX +Cc0sX+1=0, 90° < x <180° u HaiiTu HauOOJIbIIIEE PEIICHHE.

1) 120°. 2) 135°. 3) 150°. 4) 165°.
13. Pemuthb ypaBHeHHE: 2COSX +SINX =1+SiN2X.
T n Tl T T
1) Xy =2+, X, =(-1) §+2nn 2) xl:—5+2nn, X, =Eo 4
3) x1:g+2nn, xzzig+2nn 4) X, =mn, xzzig+2nn
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14. Pemuts ypaBHenue: sin’ X cost X = 1—§COS2 x
2 2 2 2
2 2n
1) X, = n+2mn, xzzi?+2nn. 2) X, =2mn, x2:?+2nn
3) x1:E+2nn, xzzig+2nn 4) X, =m7n, XZZig+nn
15. Pemnts ypaBHeHue: COS® X +Sin® X = 1850082X —;, 180° < x < 270°.
1) 210°. 2) 225°, 3) 240°, 4) 265°.

16. Pernts ypaBHEHHE ~/SiN2X —2C0S2X = ~/2SINX 1 HAIiTH KOJTHYECTBO KOPHEH Ha IIpoMeKyTKe [-27; 27].
1) 4. 2) 5. 3) 6. 4)7.

17. Pemuth ypaBHeHHE 2COSX+3SINX =+/4+13SiNX u HalTH KOJIMYECTBO KOPHEH Ha MPOMEKYTKE [-27; 27).
1) 5. 2) 6. 3) 7. 4) 8.

18. Pemuth ypaBHeHue 1+ 2|Sin X| = 2C0S2X u HaiiTh KoIM4ecTBO KopHei Ha [0; 27].
1) 3. 2) 4. 3) 6. 4) 8.

19. Yucno kopHeW ypaBHEHUs COS(;C — BXJ + sin(n - X) = 2C0SX , JIeXxallluX Ha OTpe3Ke [— 90°; 0° ] , paBHO:

1) 3. 2) 1. 3)0. 4) 2.

20. Ywucno kopHell ypaBHeHUs COS4X — 3Sin(327T + ZXJ +2sin’3x +2c0s° 3x =0, npuHamIEKAIMX OTPE3KY

~ " x|, pasHo:
5 > P :

1) 6. 2) 5. 3) 3. 4)0.
5 . COS7x 0. 1500
21. Haiitu cymMy KOpHeH (B rpagycax) ypaBHEHUs o 1, npunaanexamux otpesky [70%; 150%].
X
1) 180. 2) 216. 3) 256. 4) 324.
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